



倾听 2019 两会



新声音

全国政协十三届二次会议 在京召开

中国人民政治协商会议第十三届全国委员会第二次会议3日下午在人民大会堂开幕。今后10天里,2000多名全国政协委员将认真履行职责,广泛凝心聚力,强化使命担当,为决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利作出新的更大贡献。

党和国家领导人习近平、李克强、栗战书、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,祝贺大会召开。

下午3时,张庆黎宣布大会开幕,全体起立,唱国歌。

汪洋代表政协第十三届全国委员会常务委员会,向大会报告工作。

汪洋从三项重点工作和七个方面总结了过去一年人民政协的工作。他说,在以习近平同志为核心的中共中央坚强领导下,政协全国委员会及其常务委员会深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持团结和民主两大主题,坚持继承和创新有机结合,发挥专门协商机构作用,在建言资政和凝聚共识上双向发力,切实担负起把中共中央的决策部署和对人民政协工作的要求落实下去、把海内外中华儿女实现中华民族伟大复兴中国梦的智慧和力量凝聚起来的政治责任,推动各项工作取得新进展,展现了新时代人民政协的新面貌新气象。

第十三届全国人民代表大会第二次会议5日上午在人民大会堂开幕。近3000名全国人大代表肩负人民重托出席盛会,认真履行宪法和法律赋予的神圣职责。

习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山和大会主席团成员在主席台就座。

上午9时,栗战书宣布:中华人民共和国第十三届全国人民代表大会第二次会议开幕。会场全体起立,高唱国歌。

根据会议议程,李克强代表国务院向大会作政府工作报告。报告共分三部分:一、2018年工作回顾;二、2019年经济社会发展总体要求和政策取向;三、2019年政府工作任务。

李克强从八个方面对过去一年的工作进行了回顾:创新和完善宏观调控,经济保持平稳运行;扎实打好三大攻坚战,重点任务取得积极进展;深化供给侧结构性改革,实体经济活力不断释放;深入实施创新驱动发展战略,创新能力和效率进一步提升;加大改革开放力度,发展动力继续增强;统筹城乡区域发展,良性互动格局加快形成;坚持在发展中保障和改善民生,改革发展成果更多更公平惠及人民群众;推进法治政府建设和治理创新,保持社会和谐稳定。(摘要) (信息来源:人民日报)

咬紧牙关爬过坡迈过坎

——习近平在内蒙古代表团谈生态发展

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月5日下午参加了他所在的十三届全国人大二次会议内蒙古代表团审议。他强调,保持加强生态文明建设的战略定力,探索以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子,加大生态系统保护力度,打好污染防治攻坚战,守护好祖国北疆这道亮丽风景线。

习近平说,1、这“四个一”体现了我们党对生态文明建设规律的把握,体现了生态文明建设在新时代党和国家事业发展中的地位。2、内蒙古生态环境如何,不仅关系各族群众生存和发展,而且关系华北、东北、西北乃至全国生态安全。3、保护生态环境和发展经济从根本讲是有机统一、相辅相成的。4、要保持加强生态环境保护建设的定力,不动摇、不松劲、不口子。5、努力探索出一条符合战略定位、体现内蒙古特色,以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展新路子。6、保护草原、森林是内蒙古生态系统保护的首要任务。7、解决好人民群众反映强烈的突出环境问题,既是改善环境民生的迫切需要,也是加强生态文明建设的当务之急。8、内蒙古要扎实做好各项工作,确保经济平稳运行,打好脱贫攻坚战,稳步提高民生保障水平,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感。9、党和政府带头过紧日子,目的是为老百姓过好日子,这是我们党的宗旨和性质所决定的。10、不论我们国家发展到什么水平,不论人民生活改善到什么地步,艰苦奋斗、勤俭节约的思想永远不能丢。

(信息来源:人民网)

新华网评:这份报告有点“甜”

听完今年的政府工作报告,说感慨万千,一点儿也不夸张。

在万千感慨中,最想跟大家分享的,是“甜”的感觉。这甜里,有丰收的喜悦:国家发展目标实现了,人民生活持续改善了,个人成长更有保障了;这甜里,有变化的欢欣:个人所得税起征点提高了,一些抗癌药大幅降价并纳入医保了,生态环境越来越好了;这甜里,有奋斗者的自豪:农村贫困人口又减少了,居民人均可支配收入又增加了,经济发展在高基数上稳中有进。

面向今年,我们还有甜甜的“盼头”。政府工作报告让这些“盼头”更有“盼头”。当我们觉得税费负担还比较重的时候,报告给出了甜甜的承诺:全年减轻企业税收和社保缴费负担近2万亿元;两年内基本取消全国高速公路省界收费站、实现不停车快捷收费;对所有涉企经营许可事项实行“证照分离”改革;移动网络流量平均资费再降低20%以上,

在全国实行“携号转网”;抓紧制定专门行政法规,确保付出辛劳和汗水的农民工按时拿到应有的报酬。

这份报告“甜”中有“甜”。既有看得见、摸得着的幸福感、获得感,又有令人向往、给人期待的“小目标”、“小确幸”。

(郭奔胜 安传香) (信息来源:新华网)



首次纳入初级 注册安全工程师新规出台

近日,应急管理部、人力资源社会保障部联合发布了《注册安全工程师职业资格制度规定》和《注册安全工程师职业资格考试实施办法》,自2019年3月1日起施行。

应急管理部相关负责人表示,《制度规定》和《考试实施办法》的修订工作主要是在总结实践经验基础上,按照新的法规制度要求进行的,有利于加强安全生产领域专业化队伍建设,有利于防范遏制重特大生产安全事故发生,推动安全生产形势持续稳定好转。

文件明确注册安全工程师为准入类职业资格,设初级、中级、高级三个级别,划分煤矿安全、金属非金属矿山安全、化工安全、金属冶炼安全、建筑施工安全、道路运输安全、其他安全(不包括消防安全)7个专业类别,由人力资源社会保障部、应急管理部会同住房和城乡建设部、交通运输部等行业部门按职责分工具体实施。

据介绍,与原有制度相比,《制度规定》和《考试实施办法》一是将注册安全工程师划分为煤矿

安全7个专业类别,设置为高级、中级、初级三个级别,首次纳入初级注册安全工程师。二是按照统分结合的管理方式,明确了有关部门职责。三是调整了中级注册安全工程师职业资格考试报名条件。四是明确了申请注册的人员年龄限制。五是按照专业类别制定了执业行业界定表,细化了注册安全工程师执业行业范围。六是增加了推进注册安全工程师职业资格国际化的要求。

(信息来源:中国氯碱网)



(信息来源:葫芦岛日报)

从日前召开的省工信系统“重实干、强执行、抓落实”专项行动动员大会上获悉,今年我省将围绕三大重点任务展开工作,努力实现规上工业增加值增长8%,确保完成小升规工业企业达千户、规升巨工业企业达百户,让更多符合高质量发展要求的大项目尽快落地、投产。

(信息来源:辽宁日报)

今年是毛泽东等老一辈革命家为雷锋同志题词56周年。3月5日上午,由省委宣传部主办,市委、市政府承办的2019年辽宁省“跟着郭明义学雷锋”爱心奉献集中活动,在我市举行。省委宣传部副部长孙成杰出席活动并讲话。市委书记、市人大常委会主任王健等市领导,“当代雷锋”郭明义出席活动。

(信息来源:葫芦岛日报)